

美国联邦调查局在一农场查获 150 余枚自制炸弹

美国联邦调查局近日在弗吉尼亚州一座农场查获 150 余枚自制炸弹。法庭文件显示,这是美国联邦调查局成立以来“查获成品爆炸装置数量最多的一次”。

据美国《华盛顿邮报》2024 年 12 月 31 日报道,这名农场主名为布拉德·斯帕福德,现年 36 岁,住在纽波特纽斯郊外,拥有一个约 8 万平米的农场。2024 年 12 月 17 日,斯帕福德因涉嫌持有一支未登记的短管步枪被捕。检方说,执法人员后来搜查他家农场,发现 150 多枚疑似管状炸弹,现场展开 X 光检查。

检方文件显示,专业人员现场引爆大部分爆炸装置,还测试了一部分。大多数炸弹是在与主楼分开的一

个车库内被发现,部分写有“致命”字样。其他爆炸装置在一间卧室的一个背包中被发现,上面的文字关联鼓吹无政府主义暴力和极端主义。车库冰箱里有一个装满爆炸性化合物的罐子,贴着“危险”和“不要触摸”的标签。这种爆炸性化合物“高度不稳定”,仅仅由于温度变化就会爆炸。

调查人员还发现一个笔记本,上面记录着制造包括手榴弹在内的多种爆炸物的“配方”;另外还搜出一件装有爆炸物的背心以及多种制造炸弹的工具和材料等。

检方说,斯帕福德和妻子及两个孩子住在一起,他的妻子以为家里枪支经过注册,并不知道爆炸物储存情况。

检方对他的调查始于他邻居的举报。这名邻居在执法部门工作过,举报他涉嫌囤积武器和自制弹药。

依据线人说法,斯帕福德 2021 年使用自制爆炸装置时,右手失去三根手指。他支持搞政治暗杀,在当地一家射击场用美国现任总统约瑟夫·拜登的照片当靶子进行打靶练习,被捕前“每天制造大约 50 发子弹”,还和多人着手准备一些他“个人无法完成的事情”。斯帕福德曾与人提起,想在自家房上建一个塔楼。

斯帕福德的律师 2024 年 12 月 31 日提交文件,要求释放当事人,强调他仅被控非法持枪一项罪名,没有犯罪记录。



英国曼彻斯特:
强降雨致内涝

■这是 2025 年 1 月 1 日在英国曼彻斯特拍摄的积水的区域(无人机照片)。英国曼彻斯特由于强降雨导致多条道路积水严重。

美国 卡车冲撞人群已致10死30伤

1 月 1 日凌晨,美国路易斯安那州新奥尔良市发生卡车冲撞人群事件。当地救援部门说,目前已造成至少 10 人死亡、30 人受伤。

事件发生在当地时间 1 月 1 日 3 时左右。有目击者称,一辆白色卡车在新奥尔良市波旁街高速冲撞人行道上庆祝新年的人群,多人当场接受急救。有媒体报道说,司机在冲撞人群后下车开枪,警方进行还击,2 名警察被司机开枪打伤。司机在与警方交火后死亡。

新奥尔良市救援部门在一份声明中说,这是一起大规模伤亡事件,受伤者已被送往医院。

路易斯安那州州长杰夫·兰德里在社交媒体上写道:“今天早些时候,波旁街发生一起可怕暴力行为。请与我一起为现场所有受害者祈祷。”

新奥尔良市长拉托娅·坎特雷尔称,这是一起“恐怖袭击”,当局正在调查。但美国联邦调查局尚未将此事定性为恐怖袭击。

事发后,新奥尔良警方封锁并疏散现场,要求公众避免前往事发地点。目前警方尚未确认肇事车型,也未透露司机信息。

波旁街位于新奥尔良历史悠久的旅游区法国区,遍布酒吧、餐馆和酒店,一向生意兴隆。



越冬“精灵”

■2025 年 1 月 1 日,白鹭在太原市汾河觅食。



水鸟觅食

■2025 年 1 月 1 日,水鸟在印度班加罗尔的湖中觅食。

罗马尼亚和保加利亚

1 月 1 日,罗马尼亚和保加利亚与申根区其他国家之间的陆地边境管制取消,意味着两国全面加入申根区。

保加利亚看守内阁总理迪米特尔·格拉夫切夫 1 月 1 日在出席该国库拉塔边境检查站举行的仪式时表示,保加利亚全面加入申根区是一个历史性事件。保各界将共同努力,更好保护欧盟外部边界。

2024 年 12 月 31 日晚,罗保两国内政部长在连接两国的一处陆地口岸举行仪式,庆祝加入申根区。罗马尼亚内务部长克特林·普雷多尤在仪式上

两国全面加入申根区

发表讲话说,随着全面加入申根区,罗马尼亚已“全面且不可逆转地加入欧盟”。这一历史性时刻对罗保两国以及欧洲都具有特殊的现实意义。

2024 年 3 月 31 日起,罗马尼亚和保加利亚与申根区其他国家之间取消空中和海上边境管制,但依然维持陆地边境管制,两国部分加入申根区。

1985 年 6 月,法国、德国、荷兰、比利时和卢森堡 5 国在卢森堡小镇申根签署协定,创建申根区,旨在实现各国间人员和货物自由往来,推动欧洲一体化进程。

波多黎各 新年前夕发生大面积停电

因供电系统故障,美国海外属地波多黎各 2024 年 12 月 31 日清晨遭遇大面积停电,近 90% 用户电力供应中断。

波多黎各电力运营商鲁玛能源公司公布的数据显示,断电发生在当地时间 5 时 30 分左右。截至 11 时 20 分,波多黎各 140 多万电力用户中仅 13% 供电正常。

鲁玛能源公司表示,初步调查显示一条地下供电线路出现故障。该公司已启动紧急运营中心分阶段恢复电力供应,但预计整个恢复过程需要 24 小时至 48 小时。

据媒体报道,供电中断后,一些用户只能启用自备发电机维持供电,波多黎各首府圣胡安国际机场目前依靠发电机供电保持正常运行。

波多黎各近年来多次发生大规模停电事件,2024 年 6 月和 8 月分别有数十万用户遭遇断电。



冬日乌兰哈达火山群

■这是乌兰哈达火山群 6 号火山(前)和 5 号火山(2025 年 1 月 1 日摄,无人机照片)。

卡塔尔 一地铁站因拥挤致多人受伤

卡塔尔首都多哈附近一地铁站 1 月 1 日凌晨因人群拥挤出现事故,造成多人受伤。

有现场目击者告诉新华社记者,事发在跨年烟火庆祝活动后,当时有大量人群涌向活动现场卢赛尔大道附近的卢赛尔地铁站,造成人员严重拥堵。现场可见有多人受伤,在地铁通道的两侧接受紧急治疗。

截至目前,当地政府部门尚未公布任何事故相关消息。

卢赛尔大道位于多哈以北的卢赛尔城,近年来持续举办跨年庆祝活动。



兴城古城 焕新迎客

■2024 年 12 月 31 日,游客在兴城古城参观游玩。

(本文文图均据新华社)